
GAZETA DE SEVILLA**DEL SABADO 5 DE SETIEMBRE DE 1812.**

GRAN BRETAÑA.*Londres 31 de julio.**Gazeta Extraordinaria de Londres de este dia.*

Departamento de negocios extranjeros. — El vizconde Castlereagh ha recibido hoy por el buque de S. M. la *Victoria*, comandante Dobree, pliegos del ministro plenipotenciario de S. M. en Suecia, E. Thornton, que contienen un tratado de paz y amistad entre S. M. y el Emperador de todas las Rusias, y otro tratado de paz y amistad entre S. M. y el Rey de Suecia, firmados en Orebro el 18 de este mes por Mr. Thornton y los respectivos plenipotenciarios."

La España privada de su legítimo soberano, alejados de su recinto parte de sus mejores soldados, introducidos en su lugar 2000 enemigos con soberbios trenes de artillería, apoderados de la capital y de las principales plazas, apurados los recursos de la nacion para su defensa por los ardides y perfidia de Napoleon, cuyas hazañas y victorias tenian ya atemorizada y aun admirada á la Europa, opuso en el continente el primer obstáculo á toda aquella vanidad, con que imaginó poner á su hermano en pacífica posesion del cetro español, que ocuparon los Alfonsos, los Fernandos, los Carlos. Siguió este noble exemplo la Inglaterra: conoció la insaciable ambición del tirano de la Europa, y prodigó sus tesoros y las preciosas vidas de sus hijos para proteger á España y Portugal in-

vadidos y casi sojuzgados. Imitan hoy estos generosos esfuerzos el Emperador de las Rusias, la Puerta Otomana, y el Rey de Suecia, cuya declaracion vale por la de quantos no se han manifestado todavía por la buena causa. ¿Si será esta la piedra misteriosa de la estatua de quatro metales, que desciende del alto monte, y quebranta los pies de la monstruosa estatua? Confiemos en que se dignará la divina Providencia dirigir al acierto los esfuerzos de la nacion y los de nuestros valientes aliados, que son todos los que se opongan á la perfidia de Napoleon, y á la barbaridad de sus satélites.

Del 5 de agosto.

Los periódicos ingleses han publicado los siguientes documentos, relativos á las primeras operaciones del ejército ruso.

Proclama del Emperador de Rusia.

» Las tropas francesas han pasado los límites de nuestro imperio. Este ataque pérfido es la recompensa de la religiosidad con que he observado la alianza. Para conservar la paz he apurado todos los recursos que podian ser compatibles con el honor de mi trono, y con los intereses de mi pueblo. Todos mis esfuerzos han sido infructuosos. El emperador Napoleon ha jurado la ruina de la Rusia, y todas las proposiciones más moderadas que le hice han quedado sin respuesta. Esta súbita sorpresa patentiza de una manera nada equívoca la falsedad de las promesas que habia ratificado últimamente. No me resta otro recurso que el de las armas, echando mano de todos los medios que me ha confiado la Providencia para oponer la fuerza á la fuerza. Tengo una entera confianza en el celo de mi pueblo, y en el valor de mis tropas. Estoy cierto de que mis vasallos, amenazados en el seno de sus familias, se defenderán con la energía y valor nacional. La Providencia coronará de felices sucesos nuestra justa causa. La defensa de nuestra patria, y la conservacion de nuestra independencia y del honor nacional son los motivos que me han obligado á empuñar la

11
espada, y no la envaynaré mientras hubiere un solo enemigo que pise el territorio de mi imperio. = *Alexandro.*"

Permítase, que á tan nobles motivos de una justa defensa, y de la confianza que pretende inspirar el digno emperador á sus pueblos, con los grandes recursos de sus fuerzas, de su amor al soberano y el honor de su nacion, se añadan por nosotros los exemplos de España, en la qual ni la menor aldea se ha rendido sino á la insuperable fuerza: muchísimos pueblos han sido saqueados tres y quatro veces, porque se les revelaban los constantes y fieles moradores apenas salian de ellos las tropas cargadas de sus despojos; cuyo sufrimiento ve al fin los gloriosos frutos en las reconquistas de Ciudad-Rodrigo y de Badajoz, en la derrota del ejército del centro con la muerte de su general, en la evacuacion de la corte, de Castilla, de Extremadura, y de las Andalucías, sin otras muchas ventájas particulares, capaces de inflamar los pechos mas frios, aun de los mismos franceses.

Primer boletin del ejército ruso.

Quartel general 17 (29) de junio de 1812. = „Durante el mes de febrero pasaron las tropas francesas el Elba y el Oder, dirigiéndose al Vístula, y desde entonces la guerra se juzgó inevitable. S. M., ansioso siempre de la paz, tomó las medidas que dictaban la prudencia y la circunspeccion, y con esta mira se situaron tropas; pero sin la menor muestra de hostilidad. Adoptóse este plan, porque la experiencia de la guerra anterior habia demostrado que el sistema defensivo es preferible al ofensivo. A fines de abril se concentraron las tropas francesas; sin embargo, las operaciones hostiles no dieron principio hasta 12 de junio: prueba clara del efecto que las medidas que se habian tomado produxeron en el enemigo.

Casi al mismo tiempo pasaron el Niemen por Jurburg, Kowno, Olita y Merecy los mariscales Ney, Oudinot, Macdonald, el príncipe Poniatowsky, y las guardias. Luego que lo supo S. M. mandó concentrar sus tropas. El punto en que debian reunirse estaba algo distan-

te de las fronteras : todos los cuerpos avanzados se replegaron á ocupar los puestos que se les señalaron ; y verificado este movimiento quedó el ejército en las posiciones siguientes : el cuerpo del conde Wittgenstein en las inmediaciones de Wilkomir : el del general Baggohuf-wridt sobre Shiwrick , entre Wilna y Wilkomir : los de los generales Tutschow y Shewaloff , cerca de Wilna : la reserva , compuesta de mi guardia imperial , sobre Sckwentzen : el ejército del mando del príncipe Bragation se halla en marcha de Slerinwte Wilkaka ; y el de observacion , mandado por el general Tormnssoff , en Lutzk. Todos estos movimientos eran indispensables , á fin de evitar una accion general , hasta que el príncipe Bragation se aproximase , y á consecuencia se ha abandonado por ahora á Wilna.

„Las operaciones han dado principio por este movimiento , que ha durado 5 dias , sin que haya sido atacado ninguno de nuestros cuerpos. Asi la abertura de esta campaña no ha producido ninguno de aquellos sucesos que caracterizaban otras , en que el emperador Napoleon se ha hallado. Solo ha habido algunas escaramuzas , en que se han distinguido los cosacos.”

Segundo boletín del ejército ruso.

Quartel general , junio 19 (Julio 1.º) “Parece que el ejército francés se ha dividido en dos cuerpos , siguiendo el uno nuestros movimientos , y dirigiéndose el otro á flanquear nuestra derecha. El primer cuerpo de nuestro ejército sigue en marcha con arreglo al plan adoptado , y se le han incorporado ya varias divisiones. El enemigo ha atacado diversos puntos para hacer reconocimientos , y siempre ha sido rechazado con pérdida. En una de estas escaramuzas el conde Delow Denizen , general ayudante de S. M. I. , hizo varios prisioneros , entre los que se halla el conde Octavio Segur.

„El 18.º el cuerpo del conde Wittgenstein estaba entre Wilkomie y Holtmeny : los que estan á cargo de los generales Tutschow y el conde Schewaloff , se van apro-

ximando á Swenzenny: el del general Dochlerow se halla en marcha de Ochmany á Swenzenny: el general Platow salió de Bralostock con direccion á Wilecka; y el príncipe Bragation continúa aproximándose al primer cuerpo."

PORTUGAL.

Lisboa 8 de agosto.

Oficio de Juan Pablo Becerra, enviado extraordinario, y ministro plenipotenciario de Portugal en la corte de Petersburgo, al Excmo. Sr. D. Miguel Pereyra Forjaz, fecha el 29 de mayo (10 de junio) de 1812.

„Tengo el honor de remitir á V. E. copia del acto de prorogacion de nuestro tratado de comercio con la Rusia.

„En consecuencia de este acto, vuelve á estar franca la comunicacion directa del comercio de los puertos del reyno con los de este imperio, que se hallaba expresamente prohibida por el *ukase* de 12 de mayo de 1810: y así ruego á V. E. tenga á bien comunicarlo á quien convenga, para beneficio de nuestro comercio."

Declaracion. „Estando inmediato á concluirse el término del tratado de amistad, navegacion y comercio, firmado en Petersburgo á 16 (27) de diciembre de 1798, entre las Córtes de Portugal y de Rusia; las dos altas partes contratantes se han convenido en prorogarlo hasta 5 (17) de junio de 1815, y estipular inmediatamente un nuevo tratado, que fixe de un modo permanente y consolide las relaciones directas del comercio entre sus súbditos, posesiones y estados respectivos, sobre las nuevas bases que indican el interes de ambas potencias, y las mudanzas introducidas en el sistema comercial de las colonias portuguesas.

„A consecuencia, S. A. R. el príncipe regente de Portugal, y S. M. el emperador de todas las Rusias se obligan á executar, observar y cumplir en todos los puntos las estipulaciones del tratado de comercio de 16 (27) de diciembre de 1798, como si aqui estuviesen insertas palabra por palabra.

Madrid 7 de agosto.

Se ha recibido una carta de Arévalo, fecha 1.º del corriente; dice que Marmont murió en Carrascoso, y le conducían seis volteadores en una caja dorada: que Bonet habia muerto tambien: que la Martiniere tenia quebrados los muslos, y que la pérdida de los franceses es de 5 generales, 50 coroneles y xefes de batallon, 500 oficiales, 7000 muertos, 11000 prisioneros, 80 cañones, 640 tiros de mulas y caballos, é inmensa cantidad de carruages.

Guadalaxara 16 de agosto.

Esta plaza se ha rendido á las tropas del Empecinado despues de una vana resistencia. El total de prisioneros asciende á 775 entre oficiales, soldados y tambores.

En esta y las muchas acciones señaladas de este valiente capitán, y en la de otros igualmente beneméritos, que con pequeñas partidas y rodeados siempre de enemigos formidables les han ocasionado muy graves daños en las mismas provincias, en que estaban mas dominantes, se manifiesta quan útiles son estas partidas de valientes, bien conducidas al feliz éxito de la justa empresa que sostiene la nación, y deben servir de exemplo para estimular á otros á que contribuyan con el mayor esfuerzo, y con bien fundadas esperanzas al exterminio total de nuestros opresores.

Cádiz 21 de agosto.

El comandante general interino del 5.º ejército, marques de Monsalud, dice al señor gefe del Estado-mayor-general lo siguiente:

“Excmo. Sr. en este momento de la una del dia recibo aviso del coronel D. Juan Paralea, con fecha de 12 del actual, desde su quartel ambulante de Caravanchel de abaxo, cuyo tenor es el siguiente:

“Excmo. Sr. tengo la satisfaccion de avisar á V. E. como hoy á las once y media del dia he entrado en la villa y corte de Madrid libre de enemigos, á excepcion de unos

800 que han quedado en el Retiro, sin duda, segun el comun sentir, para entregar un sin número de enfermos y heridos que tienen en dicho Retiro. Tambien ha entrado el regimiento del Empecinado, otros cuerpos francos y una division inglesa. No es posible pintar a V. E. el entusiasmo de este pueblo patriota; los balcones estaban todos colgados, un sin número de gentes que impedian el paso, y que solo respiraban vivas y aclamaciones, ha cubierto la carrera, que ha sido por la puerta de Segovia. El cuartel general del Sr. Wellington se hallaba hoy en las Rozas, y mañana se trasladará á Madrid. Los franceses en diferentes columnas se van retirando ácia la Mancha. La guarnicion enemiga de Guadalaxara, compuesta de 800 hombres, está capitulando en este momento con el Empecinado, y va á ser prisionera de guerra.”

Lo que pongo en noticia de V. E. para que lo eleve á S. A. la Regencia del reyno para su debido conocimiento y satisfaccion. Dios guarde á V. E. muchos años. Cuartel general de Valencia de Alcántara 17 de agosto de 1812 á la una del dia. = El marques de Monsalud. = Excmo. Sr. gefe del Estado-mayor-general de los exércitos nacionales.

Esta es la segunda vez que el rey intruso evacua la capital: igual exemplo nos ofrece nuestra historia en la guerra de sucesion del siglo pasado con Carlos de Austria. Dos veces entró en la capital del reyno: dos veces se vió precisado á evacuarla; mas no volvió la tercera. ¿Cómo es posible presumir que vuelva otra vez á oprimir la España desde su centro un rey intruso, no reconocido sino violentamente en pueblo alguno, sin ninguno de los derechos, partidos ni alianzas que asistian al Austriaco, y aborrecido generalmente con un odio inmortal de toda la nacion? (*Concisa extraordinario.*)

Suplemento al Redactor del 1.º de setiembre.

Alianza de España con la Rusia.

El dia 26 de julio se celebró en Petersburgo un tratado, el mas amplio y expresivo, de union, amistad y alianza defensiva y ofensiva contra el emperador de los franceses,

entre el emperador de las Rusias y el rey católico de las Españas D. Fernando VII; siendo de notarse que por un artículo expreso se reconocen por legítimas las Córtes generales y extraordinarias actualmente reunidas en Cádiz, y la Constitución sancionada por las mismas. La ratificación de dicho tratado debe cangearse dentro de tres meses; pero sin esperarse para su publicacion en las Españas á la del gabinete de San Petersburgo. = Las Córtes acaban de ratificarle por unanimidad de votos.

El ministro del intruso José ha sido ya expelido de la corte de Rusia.

¡ Españoles! ¡ qué ocasion para que, duplicando nuestros esfuerzos, aseguremos para siempre nuestra independencia política y la libertad civil!

La señora condesa de Chinchon, noticiosa de haber sido condecorado el lord Wellington, duque de Ciudad-Rodrigo con la orden del toyson de oro, destinó desde luego para este general una rica y magnífica insignia de aquella orden, que fué de su padre el Sr. infante D. Luis, como una muestra de la gratitud que le cabe en la general de la nacion, á cuyo efecto pasó un atento y respetuoso oficio á la Regencia del reyno pidiéndole su consentimiento para hacer esta expresion al insigne general, que tanta parte tiene en la libertad de la patria. La Regencia contestó al papel de la señora condesa, dándole su permiso, y manifestándole que era de la aprobacion de S. A., digno de su consideracion, y una nueva prueba del acendrado patriotismo de la condesa, por un oficio que le pasó el Excmo. Sr. D. Antonio Cano Manuel, secretario de gracia y justicia de España é Indias.

Nota. En la pág. 3 de la gazeta anterior donde dice: baxaron al llano los batallones de guardias Walonas, se ha de leer: de guardias Españolas y Walonas: lo qual se omitió por descuido en algunos exemplares.

EN LA IMPRENTA REAL.